
 

 الجامعة الاردنية

 

The University of Jordan 

 

 

 

1-9 

 

 

 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات
 

 1. اسم المادة التنشئة الاجتماعية

 2. رقم المادة 0801903

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ لا يوجد

 5. اسم البرنامج لم نفس تربويّ ع -ونموّ :  تعلّم دكتوراه

 6. رقم البرنامج -

 7. المركز /الكلية العلوم التربويةّ

 8. الأكاديمي  القسم علم النفّس التربويّ 

 9. مستوى المادة انية/دكتوراهثسنة  -سنة أولى

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 

 11. الدرجة العلمية للبرنامج دكتوراه

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة يوجدلا 

 13. لغة التعلّم العربيّة

 14. التعلّمنوع  ن بعدإلكتروني كامل ع ☐مدمج                ☐             وجاهي☐ 

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2022

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية -

 المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 . مدرسو المادة19

 .البريد الإلكترونيالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، 

 

 



 

 الجامعة الاردنية

 

The University of Jordan 

 

 

 

2-9 

 

 وصف المادة20. 

م والتعليم داخل الغرفة تتناول هذه المادة الشخصية والتنشئة الاجتماعية من ناحية نمائية، والتطبيقات التربوية في مجال التعل

 الصفية، و الممارسات الوالدية. كما يمكن التعرض إلى بعض جوانب الإرشاد النفسي

 

 (تعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلمّ المستهدفة للبرنامجالمصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :للبرنامجنتاجات التعلم  .21

 التربدددو  لدددنف ا وع ددد  والنمدددو  الدددتع   فددد  الأس سدددي  النظريددد   وافتراضددد   ومبددد    بمفددد  ي  عميقددد    وفهمددد    معرفددد  يبددد   .1

 .والتع مي  النم ئي  والمظ  ر ل س وكي   المفسرة

 والمظدددد  ر وال غددددو   المعرفدددد  بدددد لنمو الخ صدددد  والنظريدددد   والمصددددت ح   المفدددد  ي  بددددي  ويميدددد  بعمدددد  يح دددد  .2

 .له المفسرة والظروف والمؤشرا 

 فددددد  ويوظفهددددد  اسدددددتعم له  وظدددددروف ومؤشدددددراته  وخص ئصددددده  والتفكيدددددر الدددددتع   اسدددددتراتي ي   ع ددددد  يتعدددددرف.  .3

 .العم ي  المواقف

 .العم ي  المواقف ف  ويوظفه  واستراتي ي ته  والتع ي  التع   ذجنم  بي  يق ر  .4

 وتح ي هددد  البي نددد    مددد  وتدددر  والندددوع   الكمددد  الع مددد  البحددد  وتصددد مي  وأسددد لي  بمنه يددد   عميقددد    فهمددد    يبددد   .5

 فدددد  يدددد   وكت ب شددددفوي    أو مددددؤتمرا  أو ندددد وا  فدددد  يقدددد مه  لاسددددتنت     ويتوصدددد  أتروحتدددده  إعدددد ا  فدددد  ويوظفهدددد  وتفسددددير  

 .الع لمي  المع يير تحق  تق رير

 التددد  والظدددروف الانفع ليددد  والعلاقددد   الا تم عيددد  والبيئددد  الفدددر  بهددد  يقدددو  التددد  المعرفيددد  العم يددد   ب قددد  يح ددد .  .6

 .    المخت ف  النظري  الأتر وف  فيه  تؤثر

 .العم ي  والسي ق   الحي تي  الأنشت  ف  ويوظفه  حسي  بصورة الذ ني  العم ي   يمث  .7

 يعمددد    يددد ة  ومهددد را  معددد رف وتوليددد  ب كتسددد   الت امددد    ويبددد   المسدددتمر  المهنددد  والنمدددو بددد لتع   ا تم مددد    يظهدددر .8

 .محكم  ع لمي  ع مي  م لا  ف  نشر   ع  

 

  :م الآتيةالتعل نتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن يحقق نتاجات . 22

 .ينقل ما تعلمه إلى المواقف الحياتية المختلفة  .1

 .يساهم في تغيير الاتجاهات السلبية ويعزز الاتجاهات الايجابية في التنشئة .2

 .يب التنشئة غير السويةيحدد المشكلات النمائية أو التعلمية لدى الأهل والمعلمين الموجودة عند الأطفال والناتجة عن أسال .3

 .يتبنى خطة للتغيير انطلاقاً من الأسس النظرية .4

 يطور برامج تساهم في تطور النمو والتعلم .5
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 نتاجات التعلم للمادة

 

 مستويات التعلمّ المراد تحقيقها

 

 الاسترجاع

 

 الفهم والاستيعاب

 

 التطبيق

 

 تحليل

 

 بناء تقييم

 

1 X x x    

2 X x x x X  

3 x x x x x  

4 x x x x x X 

5 x x x x x X 
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 للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23

 لبرنامجانتاجات تعلمّ      

          

 

 المادة نتاجات تعلمّ

النتاج 

(1) 

النتاج 

(2) 

النتاج 

(3) 

النتاج 

(4) 

النتاج 

(5) 

النتاج 

(6) 

النتاج 

(7) 

النتاج 

(8) 

النتاج 

(9) 

النتاج 

(10) 

النتاج 

(11) 

1 x x    x X     

2 x x    x X     

3 x x    x X     

4 x x    x X     

5 x x    x X x    
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 الزمني لهامحتوى المادة الدراسية والجدول . 24

الأسبو

 ع

المحاضر

 ة
 الموضوع

 جنتا

 التعلمّ

المرتبط 

بالموضو

 ع

نوع 

 تعلمّال

وجاهي)

، مدمج، 

إلكترون

كامل ي 

 (عن بعد

منص

 ة

 التعلّم

متزامن/غ

 ير متزامن

أسالي

ب 

 التقييم

المصادر/المراج

 ع

1.  
1.1 

Concept of 

socialization 

 

Scientific theory 

in socialization 

      

1.2        

2.  
2.1 

 

Ecological System 

 

Ecology and Child 

Development 

 

Socialization and 

Child 

Development 

      

2.2        

3.  
3.1 

Ecology of Child 

Socialization

 Development

 of Self Concept

 Socialization

 Processes 

 Aims of 

Socialization 

      

3.2        

4.  4.1 

 Teach-

Appropriate 

Social Rules 

 Agents of 

Socialization 

 Socialization

 Skills for Life 

(Values, 

Attitudes, 

Motives, 

Attributions, 

Morals, and 

Gender Roles) 
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4.2        

5.  
       الامتحان الفصلي 5.1

5.2        

6.  
6.1 

● Ecology of 

the Family 

● Ecology of 

Parenting 

      

6.2        

7.  
7.1 

● Ecology of 

Nonparental 

Child Care 

● School 

      

7.2        

8.  
8.1 

● Teaching 

Peer Groups 
      

8.2        

9.  

9.1 
● Mass Media 

and 

Community 

      

9.2        

10.  

10.1 

Emotional and 

Cognitive 

Socialization 

Outcomes 

 (Motives, 

Attributions, 

Achievement 

Motivation, 

Self-Efficacy, 

Self Esteem) 

      

10.2        

11.  

11.1 

● Social and 

Behavioral 

Socialization 

Outcomes 

(Gender، 

● Morals, Self-

Regulation, 

Antisocial 

Behaviors, 

Prosocial 

● Behaviors) 

      

11.2        

12.  
12.1 

Student Presentations on 
Selected Topics Including: 
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 . أساليب التقييم 25 

نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 مرتبطةال للمادة

 بالتقييم

 المنصة الأسبوع

المشاركة الفاعلة في 

جمع المعلومات ذات 

العلاقة بموضوعات 

            المادة ومعالجتها 

     

عرض موضوع في 

التنشئة الاجتماعية 

يتضمن أحد 

     

 
Cognitive Oriented 
Curriculums 
Learning By Doing 
Socialization and Linguistic 
Skills 
Academic Socialization 
Socialization and Thinking 
Socialization and High 
Order Thinking 
Socialization and Problem 
Solving Skills 
Socialization and 
Motivation 
Socialization of Cognition 
Socialization of Emotion 
Socialization and Gender 
Socialization in the Online 
Classroom 

Socialization 

and 

Attribution 

12.2        

13.  
13.1 

Student 

Presentations 
      

13.2        

14.  
14.1 

Student 

Presentations 
      

14.2        

15.  
15.1 

Student 

Presentations 
      

15.2        
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الموضوعات 

                        المحددة

امتحان منتصف 

 الفصل

     

      امتحان نهاية الفصل

المشاركة الفاعلة في 

جمع المعلومات ذات 

العلاقة بموضوعات 

              المادة ومعالجتها 

     

      

      

 المادةستلزمات . م26

Data Show + Laptop 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 المحددلغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت ا -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةا -و

 . المراجع28

1- Child, Family, School, Community Socialization and Support, Roberta M. 

Berns, 10th Edition, 2015 

2- Handbook of Socialization, John E. Grusec and Paul D. Hastings, 2nd Edition, 

2015 

 

 . معلومات إضافية29 

 

 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  ----------------------------------مدرس أو منسق المادة: 
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 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  --------------------------------------------رئيس القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------وقيع الت ---------------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  -------------------------------------------: المدير /العميد

 


